к ПОП СПО по специальности 29.02.10. «Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности (по видам)» Направление «Швейные изделия»

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение РД «Технический колледж имени Р.Н. Ашуралиева»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.01. МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ

Специальность: 29.02.10 «Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности» (по видам)

Квалификация выпускника: Технолог - конструктор

ОДОБРЕНО

предметной (цикловой) комиссией специальности 29.02.10 «Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности» по видам

Протокол № 9 от «30 апреля» 2025 г. Председатель $\Pi(\mathbf{H})\mathbf{K}$

<u>Т.М. Серова</u> Подпись ФИО

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.01. Материаловедение разработана на основе:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 29.02.10 Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности (по видам), утвержденного приказом Минпросвещения России № 443 от 14 июня 2022 г., (зарегистрирован Министерством юстиции 01 июля 2022 г рег. № 69121);

с учетом:

Примерной основной образовательной программы по специальности 29.02.10 Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности (по видам) (Приказ ФГБОУ ДПО ИРПО № П-330 от 28.07.2023, реквизиты решения о включении ПООП в реестр: протокол № 78 от 29.06.23 №3) в соответствии с учебным планом.

Разработчик:

- Ибрагимова Ажа Курбановна, преподаватель дисциплин профессионального цикла ГБПОУ РД «Технический колледж имени Р.Н. Ашуралиева», Почетный работник сферы образования РФ.

СОДЕРЖАНИЕ

1.1.	Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена	4
1.2	Цель и планируемые результаты освоения учебной дисциплины	4
2.	Структура и содержание учебной дисциплины	8
2.1.	Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	.8
2.2.	Тематический план и содержание учебной дисциплины	.9
3.	Условия реализации программы учебной дисциплины	.13
3.1.	Требования к минимальному материально-техническому обеспечению	.13
3.2.	Информационное обеспечение реализации программы	.13
3.3.	Средства обучения	14
3.4.	Общие требования к организации образовательного процесса	.14
3.5.	Кадровое обеспечение образовательного процесса	14
4.	Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины	15

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.01. МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ

1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы:

Учебная дисциплина «ОП.01. Материаловедение» является обязательной частью общепрофессионального цикла примерной основной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности.

1.1. Цель и планируемые результаты освоения учебной дисциплины:

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь:

- изображать материалы в эскизах изделий на основе анализа их свойств для конкретного применения;
- выбирать и применять материалы для создания высококачественного востребованного изделия;
- консультировать по подбору материалов;
- моделировать изделия с учётом свойств проектируемых материалов;
- выбирать рациональные способы технологии и технологических режимов производства изделий в зависимости от вида и свойств материалов;
- подбирать комплект материалов для изготовления изделия, рекомендации по уходу за изделием.

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:

- ассортимент, область применения и свойства материалов;
- текущие модные тенденции и темы в применении к материалам, цвету и стилю;
- ассортимент материалов, отвечающих модному дизайну, их свойства, способы применения, требования по уходу;
- принципы сочетания материалов;
- поведение материалов в различных силуэтных линиях, правила кроя материалов;
- технологические, эксплуатационные и гигиенические требования, предъявляемые к материалам;
- свойства различных материалов и принципы обращения с ними при раскрое, шитье, влажнотепловой обработке;
- конфекционирование, принципы бережливого производства.

Освоение учебной дисциплины должно способствовать овладению профессиональными компетенциями:

- ПК 1.1. Изображать материалы в эскизах изделий на основе анализа их свойств для конкретного применения:
- ПК 1.3. Выбирать и применять материалы для создания высококачественного востребованного изделия; консультировать по подбору материалов;
- ПК 2.2. Моделировать изделия с учётом свойств проектируемых материалов;
- ПК 3.1. Выбирать рациональные способы технологии и технологических режимов производства изделий в зависимости от вида и свойств материалов; подбирать комплект материалов для изготовления изделия, рекомендации по уходу за изделием.

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания:

Код ¹	Умения	Знания
	э мения	Энания
ПК, ОК		
	 изображать материалы в эскизах 	- ассортимент, область применения и
ПК.1.1	изделий на основе анализа их	свойства материалов
	свойств для конкретного	_
	применения	
	- выбирать и применять материалы	- текущие модные тенденции и темы
ПК.1.3	для создания высококачественного	в применении к материалам, цвету и
	востребованного изделия	стилю
	- консультировать по подбору	- ассортимент материалов,
	материалов	отвечающих модному дизайну, их
	_	свойства, способы применения,
		требования по уходу
		 принципы сочетания материалов
	 моделировать изделия с учётом 	- поведение материалов в различных
ПК.2.2	свойств проектируемых материалов	силуэтных линиях, правила кроя
		материалов
	- выбирать рациональные способы	- технологические,
ПК 3.1.	технологии и технологических	эксплуатационные и гигиенические
	режимов производства изделий в	требования, предъявляемые к
	зависимости от вида и свойств	материалам
	материалов.	- свойства различных материалов и
	- подбирать комплект материалов	принципы обращения с ними при
	для изготовления изделия,	раскрое, шитье, влажно-тепловой
	рекомендации по уходу за изделием	обработке
	· -	- конфекционирование, принципы
		бережливого производства

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05, ОК 07, ОК 09.

Освоение учебной дисциплины должно способствовать формированию общих компетенций:

Код компетенции	Формулировка компетенции	Знания, умения	
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)	

¹ Приводятся только коды компетенций общих и профессиональных, необходимых для освоения данной дисциплины, также можно привести коды личностных результатов реализации программы воспитания с учетом особенностей профессии/специальности в соответствии с Приложением 3 ПООП.

		n
		Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности.
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач. Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств.
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности Знания: психологические основы деятельности коллектива,
		психологические особенности личности; основы проектной деятельности.
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе. Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений.
	Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста	Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности; средства профилактики перенапряжения.
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства; организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона. Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения; принципы бережливого производства; основные направления изменения климатических условий региона.

	Пользоваться	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на
OK 09		известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на
OR 07	профессиональной	\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \
	документацией на	базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые
	государственном и	общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе
	иностранном языках	и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и
		объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые
		связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные
		темы.
		Знания: правила построения простых и сложных предложений на
		профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы
		(бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум,
		относящийся к описанию предметов, средств и процессов
		профессиональной деятельности; особенности произношения; правила
		чтения текстов профессиональной направленности.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем в часах	
Объем образовательной программы	64	
в том числе:		
Урок	26	
Лекция		
Практические занятия	20	
Лабораторные занятия	-	
Самостоятельная работа	10	
Консультации	2	
Консультации по курсовому проекту	-	
Итоговая аттестация в форме экзамена	6	

- Объем времени обязательной части ППССЗ 64 часа.
- Объем времени вариативной части ППССЗ <u>16</u> часов.

Вариативная часть используется на основании федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальностям и рабочим профессиям.

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины

ОП. 01. «Материаловедение»

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем в часах, в том числе в форме практической подготовки	Коды компетенций формированию которых способствует элемент программы
1	2	3	4
Раздел 1. Основные ви	ды волокнистых сырьевых материалов	8/4	
Тема 1.1 Общие	Содержание учебного материала	4/2	
сведения о волокнах и нитях. Натуральные волокна.	Классификация натуральных волокон. Роль материалов в современной индустрии моды. Основные виды сырьевых материалов. Классификация материалов для одежды. Требования к современным материалам. Принципы их выбора для применения в производстве.	2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1 ОК.01, ОК.02, ОК.04, ОК.05, ОК.07, ОК.09
	Основные свойства натуральных волокон, область применения, методы распознавания В том числе практических и лабораторных занятий		
	Практическая работа 1. Распознавание и исследование свойств натуральных текстильных волокон Самостоятельная работа обучающихся ² :	2	
Тема 1.2 Химические волокна и нити для	Содержание учебного материала	4/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
производства материалов	Классификация химических волокон. Основные свойства волокон, область применения, методы распознавания. Перспективы в производстве химических волокон.	2	OK.01, OK.02, OK.04, OK.05, OK.07, OK.09
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 2. Распознавание и исследование свойств химических текстильных волокон	2	
	Самостоятельная работа обучающихся:		
Раздел 2. Основы техно	ологии производства тканых материалов	16/6	
Тема 2.1 Прядомые и	Содержание учебного материала	4/2	

² Если учебным планом предусмотрена самостоятельная работа по данной учебной дисциплине, должна быть указана её примерная тематика, объем нагрузки и результаты на освоение которых она ориентирована (ПК и ОК).

9

непрядомые нити	1. Основные процессы прядения.		ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
пепридожими	Классификация пряжи. Свойства и область применения пряжи, вырабатываемой из		OK.01, OK.02,
	натуральных и химических волокон. Требования к качеству. Совершенствование		OK.04, OK.05,
	прядильного производства.	2	OK.07, OK.09
	2. Классификация, свойства и область применения нитей.	2	,
	Элементарные, комплексные, кручёные, текстурированные, металлические,		
	металлизированные нити. Особенности строения, назначение и свойства нитей.		
	Требования к качеству нитей.		
	В том числе практических и лабораторных занятий	2	
	Практическая работа 3. Исследование образцов пряжи и нитей	2	
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 2.2	Содержание учебного материала	2/-	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
Производство тканей	1. Процесс выработки тканей на ткацком станке. Требования к качеству.		OK.01, OK.02,
	2.Состав тканей, влияние состава на внешний вид.		OK.04, OK.05,
	3.Основные процессы отделки тканей. Специальные виды отделки тканей.	2	OK.07, OK.09
	Требования к качеству отделки. Определение нитей основы и утка, лицевой и изнаночной сторон тканей.		
			+
Tana 2.2 Company	Самостоятельная работа обучающихся	4/2	
Тема 2.3 Строение тканей. Виды	Содержание учебного материала 1. Классификация ткацких переплетений. Графическое изображение и	4/2	HIV 1 1 1 2 2 2 2 1
тканеи. Биды	характеристика переплетений. Влияние переплетений на внешний вид и свойства		ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1 ОК.01, ОК.02,
переплетений	тканей.	2	OK.01, OK.02, OK.04, OK.05,
переплетении	2.Основные показатели строения тканей. Плотность и заполнение тканей.	2	OK.07, OK.09
	3. Структура поверхности ткани		OR.07, OR.09
	г. Э.Структура поверхности ткани		
			-
	В том числе практических и лабораторных занятий	2	
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и	2	
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений.	2	
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких		
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и	2 2	
Тема 2.3 Свойства	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома.	2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
Тема 2.3 Свойства тканей	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома. Содержание учебного материала		ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1 ОК.01, ОК.02.
Тема 2.3 Свойства тканей	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома. Содержание учебного материала 1. Геометрические, механические свойства тканей.	6/2	OK.01, OK.02,
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома. Содержание учебного материала 1. Геометрические, механические свойства тканей. 2. Физические и механические свойства тканей, их влияние на микроклимат и	2	OK.01, OK.02, OK.04, OK.05,
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома. Содержание учебного материала 1. Геометрические, механические свойства тканей. 2. Физические и механические свойства тканей, их влияние на микроклимат и самочувствие потребителя	6/2	OK.01, OK.02,
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическая работа 4. Определение нитей основы и нитей утка, лицевой и изнаночной сторон тканей. Исследование образцов ткацких переплетений. Самостоятельная работа обучающихся: Зарисовать различные виды ткацких переплетений, выполнить макет ткацких переплетений из бумаги. Подготовка и оформление альбома. Содержание учебного материала 1. Геометрические, механические свойства тканей. 2. Физические и механические свойства тканей, их влияние на микроклимат и	6/2	OK.01, OK.02, OK.04, OK.05,

	В том числе практических и лабораторных занятий	2	
	Практическая работа 5. Комплексная оценка свойств тканей		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Раздел 3 Классификац	ия и ассортимент материалов для одежды	24/10	
Тема 3.1.	Содержание учебного материала	4/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
Ассортимент тканей	1. Понятие об ассортименте и об артикуле тканей		OK.01, OK.02,
_	2.Общая характеристика ассортимента хлопчатобумажных тканей		OK.04, OK.05,
	3.Общая характеристика ассортимента льняных тканей	2	OK.07, OK.09
	4.Общая характеристика ассортимента шерстяных тканей	2	
	5.Общая характеристика ассортимента шёлковых тканей		
	6.Общая характеристика ассортимента плащевых и курточных тканей		
	В том числе практических и лабораторных занятий	2	
	Практическая работа 6. Изучение и анализ ассортимента тканей	2	
	Самостоятельная работа обучающихся: Изготовление альбома с образцами	2	
	материалов. Оформление лабораторной работы.	2	
Тема 3.2.	Содержание учебного материала	4/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
Ассортимент 1.Классификация, свойства и область применения трикотажных полотен. грикотажных и 2.Классификация, свойства и область применения нетканых полотен.		2	OK.01, OK.02,
			OK.04, OK.05,
нетканых полотен	В том числе практических и лабораторных занятий		OK.07, OK.09
	Практическая работа 7. Изучение и анализ ассортимента трикотажных и нетканых	2	
	полотен		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 3.3 Ассортимент	Содержание учебного материала	2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
натуральных и	1. Классификация, свойства и область применения кож для изделий.		OK.01, OK.02,
искусственных кож и	2. Классификация, свойства и область применения меха для изделий.	2	OK.04, OK.05,
меха			OK.07, OK.09
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 3.4 Ассортимент	Содержание учебного материала	4/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
прикладных	1.Требования, предъявляемые к подкладочным материалам. Классификация,		OK.01, OK.02,
материалов	свойства и область применения. Требования к качеству.		OK.04, OK.05,
	2.Требования, предъявляемые к прокладочным материалам. Классификация,	2	OK.07, OK.09
	свойства и область применения. Требования к качеству.	2	
	3. Утепляющие материалы. Классификация, свойства и область применения.		
	Требования к качеству.		
	В том числе практических и лабораторных занятий	2	
	Практическая работа 8. Изучение и анализ ассортимента прикладных материалов	<u> </u>	

	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 3.5 Материалы	Содержание учебного материала	4/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
для скрепления	1. Виды скрепляющих материалов. Требования, предъявляемые к швейным ниткам.		OK.01, OK.02,
деталей одежды и	Классификация ниток. Клеевые соединения. Целесообразность применения	2	OK.04, OK.05,
одёжная фурнитура	ниточных и клеевых соединений. Требования к качеству.		OK.07, OK.09
	2. Требования к одежной фурнитуре. Классификация, свойства и область		
	применения. Требования к качеству.		
	В том числе практических и лабораторных занятий		
	Практическая работа 9. Изучение и анализ ассортимента скрепляющих	2	
	материалов и фурнитуры.		
Тема 3.6 Отделочные	Содержание учебного материала	2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
материалы	1. Классификация, свойства и область применения отделочных материалов.		OK.01, OK.02,
	Требования к качеству.	2	OK.04, OK.05,
			OK.07, OK.09
	Самостоятельная работа обучающихся: Подбор и обоснование одежной		
	фурнитуры, материалов применяемых для соединения деталей одежды, отделочных	2	
	материалов в зависимости от их свойств, вида швейного изделия.		
Тема 3.7	Содержание учебного материала	2/2	ПК.1.1, 1.3, 2.2, 3.1
Конфекционирование	1.Подбор материалов для изделия по их назначению и условиям эксплуатации.		OK.01, OK.02,
материалов для	2.Составление конфекционной карты.		OK.04, OK.05,
изготовления изделия	В том числе практических и лабораторных занятий	2	ОК.07, ОК.09
	Практическая работа 10. Конфекционирование материалов для изделий	Δ	
	Самостоятельная работа обучающихся: Выбор материалов для пакета верхней	2	
	одежды и его обоснование. Составление конфекционной карты.	2	
	Самостоятельная работа обучающихся: Выполнение картин в лоскутной технике	2	
	в различных стилях (пэчворк, техника кинусайга, текстильная мозаика).	<u> </u>	
Консультация перед эк	заменом	2	
Итоговая аттестация -	экзамен	6	
Всего:		48/20*	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Для реализации программы профессионального модуля должны быть предусмотрены следующие специальные помещения.

Кабинет «Материаловедения», оснащенный рабочими местами по количеству обучающихся; рабочее место преподавателя, оснащенное мультимедийным оборудованием; доска для мела, инструменты и оборудование для работы на практических и лабораторных занятиях (микроскоп; весы с разновесами; толщиномер; спиртовка).

3.2. Информационное обеспечение реализации программы.

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

3.2.1. Основные печатные издания:

Лицензионный договор № 2533/ЭБ-24

- 1. Бузов Б.А. Материалы для одежды. Ткани: уч.пособие. -М.: ИНФРА-М, 2022- 224с.
- 2. Савостицкий Н.А., Амирова Э.К. Материаловедение швейного производства. М.: Издательский центр «Академия», 2022 288 с.

3.2.2. Основные электронные издания

1. Савостицкий Н.А., Амирова Э.К. Материаловедение швейного производства. — М.: Издательский центр «Академия», 2022 — 288 с. - https://academia-moscow.ru/catalogue/4917/631463/.

3.2.3. Дополнительные источники

- 1. Бессонова Н.Г. Материалы для отделки одежды: уч.пособие. -М.: ИНФРА-М, 2020 144с.
- 2. Бузов Б.А., Алыменкова Н.Д. Материаловедение в производстве изделий лёгкой промышленности М.: Издательский центр «Академия», 2008. 320с.
- 3. Жихарев А.П. и др. Материаловедение. Швейное производство М.: Издательский центр «Академия», 2005.- 237с.
- 4. Кирсанова, Е. А. Материаловедение (Дизайн костюма): учебник /Е. А. Кирсанова, Ю. С. Шустов, А. В. Куличенко, А. П. Жихарев. Москва: Вузовский учебник: ИНФРА-М, 2020.
- 5. Максимюк Е.В. Материаловедение швейного производства: уч. пособие. Минск, РИПО, 2019г.-215с.
- 6. Орленко, Л. В. Конфекционирование материалов для одежды: учебное пособие/ Л. В. Орленко, Н. И. Гаврилова. Москва: ИД «ФОРУМ»: ИНФРА-М, 2020.
- 7. Стельмашенко В.И. Практикум по материалам для одежды и конфекционированию: уч.пособие. -М. ИНФРА-М, 2019г.-144с
- 8. Стельмашенко В.И., Розаренова Т.В. Материалы для одежды и конфекционирование : учебник для академического бакалавриата / В. И. Стельмашенко, Т. В. Розаренова ; под общ. ред. Т. В.

Розареновой. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2019 — 308 с.

9. Труевцева М.А. Материаловедение. Рабочая тетрадь: уч.пособие- М.: ИНФРА-М, 2022г.-316с.

Электронные ресурсы:

1. Библиотека легкой промышленности: портал [Электронный ресурс]. - Режим доступа: Т-STILE.info, свободный.

3.3. Средства обучения

 электронные образовательные ресурсы, плакаты, альбомы, слайды, видеоматериал, фотоматериал на дисках, журналы мод, сайты Интернета.

3.4. Общие требования к организации образовательного процесса

Обязательным условием в рамках изучения учебной дисциплины ОП.01. «Материаловедение» является освоение умений (ПК1.1, ПК1.3, ПК2.2, ПК3.1) и знаний (ОК.01, ОК.02, ОК.04, ОК.05, ОК.07, ОК.09)

3.5. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Требования к квалификации педагогических (инженерно-педагогических) кадров, обеспечивающих обучение по учебной дисциплине: наличие высшего профессионального образования, соответствующего профилю дисциплины «Материаловедение» и специальности «Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности».

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Код и наименование	Критерии оценки	Методы оценки
профессиональных иобщих компетенций,формируемых в		
рамках модуля		
Умения:	Выполнять эскизы моделей,	Оценка результатов выполнения
ПК.1.1 Изображать материалы в	демонстрирующие толщину,	практической работы
эскизах изделий на основе анализа	драпируемость жёсткость	
их свойств для конкретного	материалов, фактуру	
применения		
ПК.1.3 Выбирать и применять	Производить обоснованный	Оценка результатов выполнения
материалы для создания	подбор основных, отделочных,	практической работы
высококачественного	прикладных материалов и фурнитуры для создания	
востребованного изделия.	изделий, отвечающих	
- консультировать по подбору	требованиям современного	
материалов	дизайна.	
•		
	Осуществлять	
	консультирование по выбору материалов на основании	
	потребительских и	
	промышленных требований	
	Выполнять моделирование	Оценка результатов выполнения
TH: 2.2. M	фасонных особенностей	практической работы
ПК.2.2 Моделировать изделия с	изделий с учётом толщины,	
учётом свойств проектируемых	растяжимости, драпируемости,	
материалов	жёсткости материалов, вида их	
	фактуры Производить обоснованный	Оценка результатов выполнения
	выбор режимов обработки для	практической работы
ПК 3.1 Выбирать рациональные	швейных машин, оборудования	практической расоты
способы технологии и	для влажно-тепловой	
технологических режимов	обработки.	
производства изделий в		
зависимости от вида и свойств		
материалов.		
- подбирать комплект материалов		
для изготовления изделия,		
рекомендации по уходу за		
изделием		
Знания:	Перечислять виды материалов	Оценка результатов тестирования
A according to the control of the co	для одежды по назначению, по	
Ассортимент, область применения и свойства материалов	составу, по способу	Устный опрос
и своиства материалов	производства.	Оценка результатов выполнения
	Определять область	практических работ
	использования каждого	практических расот
	материала	
	Формунировати чамента	
	Формулировать показатели	

	свойств и критерии их оценки.	
Текущие модные тенденции и темы в применении к материалам, цвету и стилю Ассортимент материалов, отвечающих модному дизайну, их свойства, способы применения, требования по уходу. Принципы сочетания материалов	Излагать текущие модные тенденции и темы в применении к материалам, цвету и стилю. Выделять материалы, соответствующие модному дизайну, даёт характеристику их свойств и рекомендации по применению и уходу Сочетать материалы по цветам, фактурам, свойствам	Оценка результатов тестирования Экспертная оценка по результатам наблюдения за деятельностью обучающегося в процессе освоения учебной дисциплины
Поведение материалов в различных силуэтных линиях, правила кроя материалов	Анализировать поведение материалов в различных силуэтных линиях. Формулировать, правила кроя материалов	Устный опрос Оценка результатов тестирования
Технологические, эксплуатационные и гигиенические требования, предъявляемые к материалам. Свойства различных материалов и принципы обращения с ними при раскрое, шитье, влажнотепловой обработке. Конфекционирование, принципы бережливого производства	Формулировать требования к материалам, показатели свойств и критерии их оценки. Давать рекомендации по раскрою, шитью, влажнотепловой обработке, конфекционированию. Излагать принципы бережливого производства	Оценка результатов тестирования Устный опрос Оценка результатов выполнения практических работ

Итоговая аттестация по учебной дисциплине

ОП 01. «Материаловедение» – экзамен в 3-м семестре.